

S. E. el Jefe del Estado recibe en audiencia a los miembros del Congreso de ganadería

Más de tres mil delegados se trasladaron al Palacio de Oriente después de la segunda sesión plenaria de la Asamblea

El Caudillo, que fué objeto de un entusiasta homenaje de adhesión y cariño, dirigió la palabra a los congresistas

Discurso de Franco

Gracias por ese entusiasmo con que habéis acogido mi presencia. Yo quisiera poder estar estos días entre vosotros para seguir de cerca todos los problemas que afectan a este gran sector de la producción nacional que constituye la ganadería. Pero sé que sus problemas están en buenas manos, pues la presencia y colaboración del ministro de Agricultura, que tanto interés y celo muestra por las producciones nacionales de la Agricultura y de la Ganadería, que viven tan íntimamente unidas, evidentemente compensará con ventaja el interés que pudiera tener entre vosotros.

Las conclusiones a que lleguéis en vuestros diálogos, en vuestros trabajos y en vuestros cambios de impresiones sobre los problemas de la ganadería, serán acogidos por mi Gobierno con todo el celo y con todo el entusiasmo que pone en el aumento, en la multiplicación de la riqueza nacional y en la justicia entre los hombres y las tierras de España.

Vosotros sabéis mejor que yo, porque lo habéis vivido, lo que representó en todos los órdenes y en el de la ganadería el régimen liberal, el "dejar hacer" de las lecturas de la historia económica de nuestra Patria, de aquel consejo de la "Mesta", de aquellas cañadas reales, de aquella importancia trascendental que tenía en la vida de España la ganadería, la presencia de sus ganados. Hemos pasado a través del mando liberal al abandono, cuando no a la ruina verdadera de nuestras producciones, pues si en algunos momentos hemos podido ganar en extensión, hemos perdido enormemente en calidad.

Y en esa política del "dejar hacer" a que tanto contribuyó el individualismo español, heffidos ido perdiendo la gran batalla de la producción ganadera, de la mejora de nuestras especies, hasta el extremo de que muchas veces tenemos que ir a buscar al extranjero los ejemplares necesarios para el encaste de nuestro ganado por el abandono en que lo tuvimos.

Asociados vosotros los grandes ganaderos con los pequeños ganaderos en la organización sindical participáis en la responsabilidad grave de esta hora. Los grandes ganaderos, porque sois los que tenéis medios suficientes para poder encarrilar la cabaña nacional en condiciones de facilitar a los más modestos los ejemplares y las especies que puedan multiplicar y mejorar estas economías débiles; y el Estado, al poder resolver a través de vosotros y con vuestra experiencia, todas aquellas aspiraciones y necesidades que hagan que la cabaña nacional gane en calidad y en intensidad lo que pueda perder en algunos momentos en extensión. Sabéis mejor que yo, que no es nuestro problema tener muchas cabezas, sino tener mucho peso y mejor calidad. En este sentido, el Gobierno no regateará medios para ponerlos a vuestra disposición con vistas a que el resurgimiento de la cabaña nacional y de todas las actividades de la ganadería sean una realidad.

En la unión vuestra, en el Sindicato, en la elección de los mejores hombres, en la periódica revisión de vuestra obra está el que esto se realice, y de tal modo, a la gratitud que os guardamos por vuestra confianza y por vuestra asistencia, podremos unir también la gratitud por haber hecho a España grande a través de una grande y potente ganadería.

¡Arriba España!
Una calurosa salva de aplausos acogió las palabras del Caudillo, no cesando hasta que este abandona el balcón.

Madrid.— Más de tres mil ganaderos asistentes al primer Congreso Nacional de Ganadería se trasladaron al Palacio de Oriente, a pie, desde la Plaza del Rey, por las calles del Marqués de Valdeiglesias, Gran Vía y calle de Bailén.

En la antecámara del Palacio se reunieron durante algunos momentos los ministros secretario general del Movimiento, de Agricultura, señores Cuesta y Cavestany, a quienes acompañaban en director general de Ganadería, el delegado nacional de Sindicatos, los vicesecretarios nacionales de dicha Organización, los jefes de Sindicatos, Obras y Servicios y el comité ejecutivo del primer Congreso Nacional de Ganadería, presidido por el jefe y secretario nacionales, señores Aparicio e Iglesias, respectivamente.

A las dos menos cuarto, penetraron en la cámara de audiencias, donde se encontraban S. E. el Jefe del Estado con los ministros, delegado nacional de Sindicatos y el director general de Ganadería, a más del primero y segundo jefe de la Casa Militar y primero y segundo jefe de la Casa Civil con los ayudantes de servicio.

El delegado nacional de Sindicatos presentó a los miembros del Comité ejecutivo a quienes el Caudillo estrechó la mano. Inmediatamente S. E. y acompañantes se trasladaron al rellano ante la escalinata principal, siendo acogida la presencia del Generalísimo con una prolongada ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Dicha escalinata se hallaba totalmente ocupada de ganaderos. Acallados los aplausos, el delegado nacional de Sindicatos pronunció unas palabras en las que dijo que de nuevo se presentaba ante el Caudillo la Organización sindical española, para tener el honor de ser recibida frente a una nutrida representación sindical.

"Aquí, señor—dijo—, está España, la Patria por vos redimida, están los hombres de todas las regiones, ganaderos a quienes cuentan por miles las cabezas de su cabaña y dueños de sencillos establos, que albergan tan sólo a varias unidades. Vienen los representantes de toda la variedad que encuadra el Sindicato de Ganadería y con ellos industriales y comerciantes, sin luchas fratricidas, gracias a vuestro triunfo. Por último, no podía faltar la representación de los trabajadores, quienes son oídos en el escenario de los problemas económicos y sociales. Subrayo la importancia que tiene que se reúnan todos ellos no para luchar ni para destruirse, sino en ayuda de hermandad. Destacó que los miles de hombres aquí presentes en sus reuniones y prolongadas deliberaciones, tienen siempre presente el interés de la Patria, con verdaderos deseos de engranar a España.

A continuación, el Caudillo pronunció un discurso, acogido con grandes vitores y aplausos, que se reprodujeron durante largo rato cuando se despidió de los congresistas.—Cifra.

REUNION DEL SEGUNDO PLENO GANADERO

Madrid.— A las nueve de la (Pasa a cuarta página)

El ministro chino de Asuntos Exteriores recibido en audiencia por el Caudillo



El Pardo.— Un momento de la entrevista celebrada entre Su Excelencia el Jefe del Estado y el ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, Dr. Jorge Yeh, a la que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Arriago; el embajador chino en Madrid y otras personalidades. — (Foto Cifra)

Dice Churchill que Occidente y Oriente deben tratar de vivir amistosamente

Con todo, es partidario de una política de firmeza

Londres.—"Occidente y Oriente deben tratar de vivir en forma amistosa el uno para con el otro", ha dicho el primer ministro sir Winston Churchill.

En un discurso pronunciado con motivo de un banquete dado anoche al alcalde de Londres, Churchill dijo que no puede creer que la raza humana no encuentre su camino hacia la paz y el progreso. "Soy un optimista—añadió—. Los pueblos de tierra tienen que ser capaces, con paciencia y valor y avanzando ordenadamente, de llegar algún día al refugio de una era más tranquila y amable".

"No estamos de acuerdo con el comunismo soviético—siguió diciendo el premier— pero mientras el pueblo soviético quiera esta clase de Gobierno y no nos liguemos a ellos, creo que es una cuestión que han de decidir por sí mismos. Soy de las personas que creen que las potencias de Occidente y del Este pueden intentar vivir juntas de forma amistosa las unas para con las otras".

A pesar de esta invitación a las dos mitades divididas del Mundo para que se unan, Churchill declaró sin vacilaciones que está totalmente de acuerdo con la política que el Occidente desarrolla actualmente. "Con el Mundo dividido como ocurre al presente—añadió— la asociación de las naciones libres solamente puede alcanzarse mediante la fuerza, y la fuerza mediante la unidad. Y todo el fundamento de nuestra alianza reside en la amistad e incluso podría decirse hermandad con los Estados Unidos de Norteamérica".

ENTRETANTO, KNOWLAND PIDE LA RUPTURA DE RELACIONES

Miami.—El dirigente republicano en el Senado, William F. Knowland ha vuelto a pedir la ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia, por el tiroteó y derribo de un avión norteamericano.

El embajador español en Washington con los informadores de la Casa Blanca



Washington.— El embajador español en Norteamérica, Conde de Motrico, durante sus declaraciones a los informadores de la Casa Blanca, después de la presentación de sus cartas credenciales al presidente Eisenhower. — (Foto Cifra)

AYER VISITO TOLEDO EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE CHINA

El Nuncio de S. S. y el ministro de Justicia inauguran el nuevo Seminario de Cáceres

VUELO EN SOLITARIO



Mex Conrad, padre de diez hijos, que ha volado sólo en un bimotor "Piper Apache", desde Nueva York a París, sin escala, jugando con una naranja a su llegada al aeropuerto parisiense, después de su vuelo de 22 horas, 21 minutos. — (Foto Gil del Espinar)

Ha sido fusilado Hussein Fatemi ex - ministro del Exterior de Mussadeq Libia pide que los franceses evacuen la guarnición de Fezzan

Teherán.— Un pelotón de ejecución ha fusilado esta madrugada al que fué ministro de Asuntos Exteriores en el depuesto régimen de Mussadeq, Hussein Fatemi.

DETALLES DE LA EJECUCION

Teherán.— Antes de ser trasladado Fatemi al campo de tiro, para ser fusilado, pidió se le dejara despedirse de sus íntimos amigos el doctor Shayegan y el ingeniero Razavi, que fueron juzgados simultáneamente y se encuentran ahora en prisión. Los besó y les dijo adiós. Luego pidió ver a Mussadeq, pero no se le concedió. Declaró entonces que su último deseo era que Mussadeq actuara como tutor de su hijo de catorce meses, Seifollah.

Fatemi, ex ministro de Asuntos Exteriores, fué trasladado en una ambulancia al Polígono de tiro. Aunque al principio parecía débil, cobró valor y se dirigió a pie, sin ayudas, hasta el poste al que fué atado antes de que el pelotón de ejecución disparase contra él.

NO ENCUENTRA DEFENSOR EL QUE INTENTA ASESINAR A NASSER

El Cairo.— Mahmud Abadeli Lotfi, el fontanero que quiso asesinar al jefe del Gobierno, Nasser, ha dicho que no puede encontrar abogado que le defienda.

da. Seis, incluidos dos exministros invitados a ello, se han negado. Uno de ellos ha dicho que el Tribunal nombre un abogado joven para defender a Latif.

REACCION VIOLENTA

Argel.— Arabes partidarios de Francia han atacado hoy a unos 30 sospechosos que iban conducidos a la cárcel, y han matado a puñaladas, a uno de los detenidos. Dicen las autoridades que el incidente se ha producido en Tizi Benif, aldea de la Kabília, región situada al Este de Argel. No ha sido la primera reacción violenta de los indígenas contra

los rebeldes, desde que empezó el levantamiento contra los franceses.

LIBIA PIDE A FRANCIA QUE EVACUE EL FEZZAN

El Cairo.— El diario "Al-Ahram" informa que el Gobierno de Libia ha reclamado la evacuación de la guarnición francesa de la provincia del Fezzan, adyacente a Libia.

El Gobierno libio ha fijado el plazo de Diciembre para la retirada de las fuerzas francesas y también se ha negado a renovar el acuerdo financiero temporal con Francia.

Llega a Montevideo el señor Ruiz Giménez para asistir a la Asamblea de la UNESCO

De momento no hay previstas conversaciones hispano-francesas sobre Marruecos

Homenaje en Lima al naturalista burgalés Hipólito Ruiz

Paris.— De momento no hay previstas conversaciones hispano-francesas sobre Marruecos. Parece ser que Mendes-France está tratando de elaborar una solución basada en colocar en el trono a uno de los hijos de Ben Yussef. Los funcionarios franceses creen que los bereberes marroquíes podrán incluso ir a la guerra si Ben Yussef volviera a ocupar el trono. Al mismo tiempo la agitación árabe continúa contra Ben Aafia.—Efe.

ESTANCIA DEL SEÑOR RUIZ GIMENEZ EN ASUNCION

Asunción.— El ministro español de Educación Nacional, permaneció dos días en el Paraguay. El señor Ruiz Giménez fué declarado huésped de honor, así como las personalidades que le acompañan.

De otra parte, el ministro paraguayo de Asuntos Exteriores ha anunciado la concesión al ministro español de Educación Nacional de la Gran Cruz de la Orden nacional del Mérito.

El señor Ruiz Giménez cumplimentó a las autoridades paraguayas y fué invitado de honor en un almuerzo ofrecido por el Instituto Paraguayo de Cultura Hispánica. También las autoridades regionales españolas agasajaron a su ilustre compatriota. Por la noche, el ministro paraguayo de Educación Nacional, doctor Raúl Peña, ofreció a su

colega español una cena de gala a la que asistieron destacadas personalidades.—Efe.

EN MONTEVIDEO

Montevideo.— Procedente de Chile ha llegado el ministro de Educación de España don Joaquín Ruiz Giménez, que preside la delegación española en la Conferencia de la UNESCO. También han llegado don Pedro Lain Entralgo, rector de la Universidad de Madrid, y don Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica.

HOMENAJE A HIPOLITO RUIZ

Lima.— En el salón de actos de la Facultad de Farmacia de la Universidad de San Marcos, bajo la presidencia del rector y del embajador de España, señor Guillón, se ha celebrado un acto de homenaje a los naturalistas españoles Hipólito Ruiz y José Pavón, que, en los comienzos del siglo XIX realizaron una magna exploración científica por tierras de América y singularmente del Perú.

El doctor Julio López Guillén, profesor de la Universidad de San Marcos, pronunció un hermoso discurso de alto elogio para la ciencia botánica española y para los mencionados naturalistas. En honor de estos se celebró asimismo otro acto en la Sociedad de Historia de la Farmacia, en el que igualmente intervino el señor López Guillén.

Después hicieron uso de la palabra el obispo de Coria, doctor Llopis Ibarra, el ministro de Justicia y el Nuncio de Su Santidad.

Seguidamente, autoridades y personalidades recorrieron las diversas dependencias del Seminario y se trasladaron luego a la plaza de Santa María, para proceder a la bendición y descubrimiento de la estatua de San Pedro de Alcántara.

Aproximadamente a las dos y media se inició esta ceremonia de bendición y descubrimiento de la estatua, obra del escultor Pérez Comendador, y que la Diputación Provincial ofreció a toda la región. Ofició igualmente en la ceremonia de bendición el Nuncio de Su Santidad.

El presidente de la Diputación, hizo el ofrecimiento de esta obra erigida en honor del patrono de la diócesis, y a continuación, muchachos del Frente de Juventudes y afiliados a la Sección Femenina, hicieron un recital de composiciones, interpretaron canciones y danzas regionales.

Terminado este acto, el Nuncio con el ministro de Justicia y demás autoridades se dirigieron al Ayuntamiento donde se les obsequió con un almuerzo.

El nuevo Seminario mayor hoy inaugurado, está compuesto de tres pabellones, de seis plantas cada uno. Las obras dieron comienzo en Julio de 1951.

Von Neurath, libre



Berlin.— El barón Von Neurath, ex-ministro de Asuntos Exteriores de Alemania y protector del Reich en Bohemia y Moravia, momentos después de ser puesto en libertad, tras haber estado encarcelado desde 1945 por haber sido acusado de "criminal de guerra". Le acompaña su hija, Fran Von Mackensen, viuda del que fué embajador de Alemania en Italia, que acudió a esperarle a la salida de la prisión de Spandau. — (Foto Cifra)

ASI todos los dias recibimos cartas, con sugerencias, más o menos adecuadas, de lectores. De tal modo que si fuéramos a publicarlas, seguramente llenaríamos columnas y columnas del periódico, con ideas que no muchas veces parecen realizables.

no abundan los agentes municipales de tal modo que pueda darse unirse un miembro de la Policía municipal para dicho servicio. Pues bien, el lector a que nos referimos sugiere que quizá conviniere establecer por dicha calle el sistema de dirección única, dirección que podía asimismo prolongarse desde la calle de la Paloma hasta la plaza de Castilla.

USTED NECESITA un Receptor CASTILLA ELECTRICIDAD CASTILLA Santa Clara, 1 - Teléfono 3947

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer, el Capitán general de la región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas: Don Graciano García Caballero y Excmo. Sr. D. José Segoviano, inspector médico, jefe de los Servicios de Sanidad de la región.

más, se abre matrícula para el Curso 1954-55, entre todos los encuadrados en este Sindicato Provincial tanto empresarios como productores e hijos de éstos y para cursar los idiomas de francés e inglés. Para ello, deberán personarse los interesados en las Oficinas de nuestro Sindicato cualquier día laborable de 10 a 1 y de 4 a 7, donde procederán a matricularse, hasta el próximo día 25, en que quedará cerrada la admisión de alumnos.

GUÍA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: COLISEO. — "Investigación criminal" (2). AVENIDA. — "Tuti fruti".

debiendo constar en el oficio el N.º B.º del presidente de la Junta Municipal de Enseñanza y el número de alumnos matriculados. Quedarán excluidos de figurar en nómina todos aquellos que no hayan sido seleccionados por la Jefatura de la Inspección de Enseñanza Primaria.

ARRIENDOS SE NECESITA muchacha casa poca familia. Santa Dorotea, 24 (Fabrica de Mosaicos). ALQUILARIA, vivienda, con planta baja. Adecuado negocio, droguería, barbería, etc.

Arboles frutales forestales y de adorno Solicite catálogo ilustrado a VIVEROS PROVEDO LOGRONO

La Reina de la Prensa y su corte de honor asistirán al estreno de "La Boda", de doña María Cruz Ebro

Para dicho acontecimiento teatral habrá butacas desde cinco pesetas Con viva expectativa y singular cariño ha sido acogido el anuncio de que el próximo miércoles será estrenada la comedia en tres actos y en prosa, original de la ilustre escritora burgalesa doña María Cruz Ebro y titulada "La Boda".

En Villadiego El próximo lunes día 15, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive. DESESTIMACIÓN DE UN RECURSO. — Por resolución de la Jefatura de Minas de Palencia, se desestima el escrito de protesta presentado en dicha Jefatura por don Arturo Huertes Montoya en representación de "Minas de Marcía S. A." contra la petición de otorgamiento de un permiso de investigación minera de 225 pertenencias de hulla, sitas en el término de Alarcía, Ayuntamiento de Rabanos y que fue solicitada en 14 de Diciembre de 1953 por don Manuel Melón Rodríguez.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Elvira Andrés Martín, Josefa Heredia Sáez, Félix-Raúl González Calvo, Teófilo Amo Hurtado y María Isabel Ortega Arnaiz. Defunciones: Ninguna.

Pisos libres en la calle Vitoria, vando. Razón: Paloma, 39. Bar FARMACIAS DE GUARDIA. — Mirjángos, Almirante Bonifaz, 4 y Saiz Gómez, Vitoria, 47.

BOLETIN METEOROLOGICO. — Boletín de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer. Barómetro. — A las ocho de la mañana, 689; a las dos de la tarde, 690; a las siete de la tarde, 690.9. Termómetro. — Temperatura máxima 11 grados, a las 17 horas; mínima, 2 grados a las 6 horas. Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW., 54 kilómetros; a las siete de la tarde, calma. Recorrido, 132'6.

En Villadiego El próximo lunes día 15, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive.

DESESTIMACIÓN DE UN RECURSO. — Por resolución de la Jefatura de Minas de Palencia, se desestima el escrito de protesta presentado en dicha Jefatura por don Arturo Huertes Montoya en representación de "Minas de Marcía S. A." contra la petición de otorgamiento de un permiso de investigación minera de 225 pertenencias de hulla, sitas en el término de Alarcía, Ayuntamiento de Rabanos y que fue solicitada en 14 de Diciembre de 1953 por don Manuel Melón Rodríguez.

Estafa y detención de los autores en Hontoria del Pinar

Doble accidente de tráfico en las cercanías de Lerma

La vecina de Hontoria del Pinar, Felisa Carazo Rejas, de 47 años, denunció a la Guardia Civil que hacía unos minutos se habían presentado en su domicilio dos individuos de unos 20 a 30 años, uno de los cuales se declaraba extranjero y otro simulaba actuar de intérprete. Entre ambos le habían ofrecido un lote de ropas a muy bajo precio, pues según ellos lo habían pasado de contrabando. Dicho lote estaba compuesto por una colcha, tela para mantelería, tres toallas, dos cortes de traje de caballero, un retal de crespón negro, una sabana y unos tres metros de viscosilla.

LE MUERDE UN PERRO. — Un perro mordió, en la tarde de ayer, al niño de siete años Francisco Sánchez Delgado, que vive en la carretera de Arcos (septimo grupo), sufriendo una herida contusa, con erosiones en el antebrazo izquierdo y teniendo que ser curado en la Casa de Socorro.

ENFERMO GRAVE. — El estudiante Alfonso Naya Veira, de 25 años, natural y domiciliado en La Coruña, se sintió enfermo en la mañana de ayer y a su paso por Burgos, siendo llevado a la Casa de Socorro donde se de apreciación una infiltración bidualateral pulmonar, de carácter grave.

CUPON PRC-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta correspondiente al día de ayer, es el 316. Premiado con cinco pesetas, los terminados en 16. ASCENSO. — En virtud de corrida de escalas, se asciende a la cuarta categoría a doña Mercedes Tello Cerrada, funcionaria del Cuerpo Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos, con destino en el Archivo de la Audiencia de Burgos.

DISTRIBUCIÓN DE UN CREDITO. — Por Orden ministerial, se distribuye un crédito de 239.860 pesetas para adquisiciones y otras atenciones de las bibliotecas, de cuya cantidad se asignan 4.000 pesetas a la Biblioteca pública de Burgos.

Burgos Hace 30 años

Del Diario de Burgos correspondiente al martes 11 de Noviembre de 1924

HOY ha amanecido el día nublado y triste, dejándose sentir el frío. Por esta causa, el mercado de ganados de San Lucas, donde comenzaba la feria de San Martín, no se ha visto tan concurrido como otros años. Han entrado en la feria 224 carretas de madera de la Sierra. LA compañía lírica de Eugenio Casals, que actúa en el Teatro Principal, estrenó ayer la obra "La Bejarana", de los maestros Serrano y Alonso, libro de Fernández Ardavin, que agradó al público. LA temperatura máxima de hoy fue de 9,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 2,0.

Vida Religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY Ss. Martín, ob.; Menas, anc.; Verano, ob.; Valentín, Feliciano, mrs.; Teodoro, Bartolomé, abs. Misa con rito doble y color blanco de San Martín, segunda oración de San Menas, tercera Et famulos. SANTOS DE MAÑANA San Martín, p.; Aurelio, Publio, Livino, obs.; Benedito, Juan, Mateo, mrs.; Nilo, ab. Misa, con rito semidoble y color encarnado, de San Martín; segunda oración, A cunctis; tercera, a elección.

CULTOS

SAN LESMES. — Mes de las Animas. Por la tarde, a las ocho. SAN COSME. — Mes de las Animas. Por la tarde, a las ocho menos cuarto. SAN LORENZO. — La Corte de Honor de señoras y de caballeros "A María Santísima del Pilar", celebrará mañana sus cultos mensuales. Por la mañana, misa de comunión general, a las nueve. Por la tarde, función eucarística, a las siete y media.

Lo mejor para SU HIJO! Adquiera ahora una CAMA-CUNA de acero "NUMANCIA" que servirá hasta los siete años. Resistente. Plegable. HIGIENICA. EXIJA MÁRCA

TRACTORES «RENAULT» DIESEL Modelo 7012 de 22/32 CV con motor «PERKINS» Modelo 7022 de 33/41 CV con motor «HERCULES» Entrega inmediata CASA VICAN, S. C. Madrid, 11. Teléfono 2255

Industrias Giménez Cuende, S. A. LES OFRECE LA EXPOSICION DE SANEAMIENTO Y CALIFICACION en su casa central Calle Paloma, 8, 1.º - Tel. 1315 PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE. Nuestras instalaciones quedan completamente garantizadas

XVI ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Jesús Asenjo González Falleció el día 13 de Noviembre de 1938 a los 62 años de edad. Q. E. P. D. Su hija, doña Pilar; hijos políticos, doña Felisa Molinero, don Valentín Martínez y don Heliodoro Palacios, y demás familia. Ruegan a sus amistades oraciones por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán pasado mañana, día 13 en los conventos de San Blas y Carmelitas, en Lerma; parroquias de Torrepadre, Tordomar, Villalmanzo, Villahoz y convento de Villamayor de los Montes; y en Burgos, iglesias del Carmen y Merced y asilo de San José, a las ocho. Lerma, 11 de Noviembre de 1954.

QUINTO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR D. CASTULO OREJON CARRANZA que falleció el día 12 de Noviembre de 1949 (Q. E. P. D.) LA FAMILIA suplica a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y la asistencia a alguno de los actos pios que en sufragio de su alma tendrán lugar hoy 11, en las RR. MM. Franciscanas Misioneras, la Exposición y bendición de S. D. M. a las cinco y media de la tarde y mañana 12, misas, en la Santa Iglesia Catedral (altar mayor) a las 8'30 y en la Capilla del Santo Cristo, a las 7'30 y 9'30; parroquia de San Cosme y San Damián a las 9'30; San Lesmes, 9'30 y 10; RR. PP. Carmelitas (El Carmen); las de 7'30, 8, 9 y 9'30; Casa Venerables (San Francisco), las que se celebren de 7 a 10, RR. PP. Cartujos, todas las misas; RR. PP. Cistercienses (San Pedro Cardena), todas las que se celebren. RR. MM. Benedictinas la misa de Comunidad a las 8; RR. MM. Siervas de Jesús, la misa de Comunidad a las 7'30; Hospital Provincial, la de la Rvda. Comunidad y RR. MM. Reparadoras la misa de 8'30 y Exposición y Bendición a las cinco de la tarde. Por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

ANUNCIOS ECONOMICOS

OCASION. Vendo tornó usado, buen estado, 8.500. Burgense, 10. TURRONES. Acreditada marca de Alicante de al comercio en general condiciones. Consulto y sera nuestro cliente. Emilio Santos, Calle José Antonio, 65. Teléfono, 1726. Palencia. SE VENDEN 400 sacos usados, para pimientos. Alfareros, 1. Segundo Martínez. MANZANAS y peras avellanas, en cantidad, vende, don Francisco Rodríguez, Sasamon. VENDO perro perdiguero y escopeta gatillos ocultos, del 12. Barrio Gimenos, 16, primero. SALAMANDRA seminueva pequeña, vendese. Lain Calvo, 7, 3.º derecha. Tardes. ELECTRICIDAD Y RADIO MAGNIFICA oportunidad gran potencia, mitad su valor. - San Juan, 55, 1.º. FINCAS SE VENDE un piso cuatros habitaciones, 2.º Francisco Salinas, 85, 2.º

El subsecretario de Información y Turismo se detuvo ayer unas horas en Burgos

Fue cumplimentado por el gobernador

A las tres de la tarde de ayer y procedente de San Sebastián, llegó a nuestra ciudad el subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, señor Cerviá, acompañado de su distinguida esposa. A su llegada a Burgos, fueron saludados por el delegado provincial de Información, don Antonio María de Mena y Gil, quien almorzó en el Hotel Condesable con los señores de Cerviá.

Después del almuerzo se trasladaron a las dependencias de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, donde el subsecretario del Ministerio, después de visitar las instalaciones, saludó a todo el personal de la Oficina y fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho, que al enterarse de la llegada del señor Cerviá acudió a saludarle.

En el curso de su breve estancia en Burgos, pues el subsecretario de Turismo, emprendió viaje a Madrid, a las seis de la tarde, trató del problema relativo a la necesidad de habilitar nuevos locales para los servicios de la Delegación provincial.

Ocho personas muertas al hundirse una casa en construcción en La Coruña

Hasta ahora sólo han podido recuperarse seis cadáveres

Mueren dos obreros al explotar un motor en Barcelona

Oviedo.— En San Esteban de Leces, concejo de Ribadesella, ha aparecido en una cueva el cadáver del vecino Benjamin Iglesias Goa, que había desaparecido de su domicilio hacia veinte días.

La Guardia Civil descubrió después que había sido asesinado por sus hijos José, Benjamin y su hija Matilde, de 24, 19 y 21 años de edad respectivamente.

El móvil del crimen ha sido el negarse el interfecto a darles dinero. Los criminales han sido detenidos y Matilde, enferma de tuberculosis, ha ingresado hoy mismo en el hospital provincial. En sus declaraciones, ha manifestado que no tenía conocimiento de que hubiera ocurrido su padre.—Cifra.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

Teléfonos: 2210 y 2326

SE MATA UN ALUMNO DE VUELOS SIN MOTOR

Huesca.— A consecuencia de un accidente de aviación, resultó muerto el alumno de la Escuela de Vuelos sin motor "Santos Dumont", Walter Koehl de nacionalidad alemana. El joven volubilista estaba realizando ejercicios de vuelo en muy buenas condiciones atmosféricas. El aparato perdió velocidad y entró en barrena, estrellándose contra el suelo en el mismo campo de la Escuela.—Cifra.

MUEREN DOS OBREROS AL EXPLOTAR UN MOTOR

Barcelona.— Al poner en marcha un motor de gasolina en una fábrica eléctrica, situada en la calle de Parcerías, número 4, de Sans, hizo explosión, resultando cuatro obreros heridos.

Después de la cura de urgencia, dos de ellos, José Luis Vizcagano Llano y Juan Bonald Soriano, dejaron de existir. A los otros dos, Prudencio Montero Calleja y Tomás Cabo Valenzuela, se les apreciaron lesiones de pronóstico reservado y leve, respectivamente.—Cifra.

OCHO MUERTOS AL HUNDIRSE UNA CASA

La Coruña.— Ocho muertos y cuatro heridos, uno de ellos gravísimo, han sido extraídos de los escombros de una casa en construcción de cinco pisos, que esta tarde se derrumbó en la prolongación de la Avenida de Calvo Sotelo. Han sido recuperados sus cadáveres y todavía quedan entre las ruinas dos personas más.

En el momento del derrumbamiento de la casa se hallaban en ella unas doce o catorce personas, entre las que se encontraba el constructor y copropietario, llamado don Francisco Apenolas Rodríguez. Dos obreros que se hallaban en el quinto piso, en el instante del derrumbamiento, pudieron ser salvados inmediatamente sin daño alguno, y el constructor, don Constante Iglesias, tuvo tiempo a salir del edificio. En el interior se quedaron los restantes. Entre los cuatro cadáveres recogidos figura el del hijo del constructor.

El derrumbamiento, según los técnicos, se produjo probablemente al ceder la cimentación de la fachada con ocasión de una filtración de agua. Toda la parte anterior del edificio se fue sobre la parte delantera. En el lugar del suceso, se personaron inmediatamente las autoridades militares y civiles, técnicos y elementos de socorro. Los trabajos de descombro continúan.—Cifra.

Lluvias torrenciales y graves daños en el Marruecos francés

Hasta ahora se han producido 23 muertos

Sangrienta batida contra los terroristas del Mau-Mau

Montevideo.— Un ciclón ha azotado al Norte del país y ha causado hasta ahora tres muertos y 28 heridos, algunos de ellos de gravedad, al mismo tiempo que ha originado grandes daños.

El Departamento de Ribera, fronterizo al Brasil, es el que principalmente ha sentido los efectos del huracán; sobre todas las ciudades de Sazal, Parada Medina, Tres Cerros y Rincon de Morales, donde gran número de viviendas han quedado destruidas. Las calles y las carreteras se encuentran bloqueadas por los árboles.

El único contacto que se tiene con la región afectada, es a través de la radio militar.—Efe.

NUMEROSOS TERRORISTAS DEL MAU-MAU, RESULTAN MUERTOS

Naircibi.— Un elevado número de terroristas del Mau-Mau, han resultado muertos en una batida dada por la policía en el distrito de Sisal, a unos 60 kilómetros de esta ciudad. Veinticinco cadáveres han sido encontrados por la policía después del combate y se cree que un crecido número de terroristas hayan caído al río Tana.—Efe.

ENORMES DAÑOS CAUSADOS POR EL "RUBY"

Manila.— El tifón "Ruby" amenaza caer sobre la colonia de Hongkong, después de haber dejado muertes y destrucciones a través de Luzón, en los dos días últimos. El "Ruby" ha destruido ya propiedades por valor de cinco millones de dólares, al atravesar 21 provincias filipinas.

A mediados de hoy, el Servicio de Prensa filipino, da cuenta de un nuevo ahogado en la provincia de Bulacan. Hoy, pues, que registró ya, nueve muertos y 34 desaparecidos.—Efe.

VEINTITRES MUERTOS A CAUSA DE LA LLUVIA

Casablanca.— Veintitres personas han muerto y tres mil perdieron sus hogares por efecto de las lluvias torrenciales e inundaciones consiguientes en los valles Prus y Sous. Según anuncian las autoridades, el valle de Prus se encuentra casi totalmente anegado. Esta catástrofe se suma a la causada por la plaga de langosta.

Se han lanzado con paracaídas alimentos, medicinas y tiendas de campaña en los lugares que se encuentran aislados por las aguas. Los daños son muy elevados.

DESOLACION EN LA POBLACION DE ZAGORA

Marrakech.— Las inundaciones provocadas por los fuertes aguaceros, han llevado a la desolación a la región de Zagera, donde además de ser considerable los daños materiales, se han registrado hasta ahora veintitres muertos y se cree que la cifra se elevará considerablemente cuando se restablezcan las comunicaciones con los lugares que se hallan aislados. Varios aviones han arrojado con paracaídas mantas y medicamentos.

Al mismo tiempo la situación se agrava con la presencia de la langosta que, espesada por el agua, ataca encarnizadamente a todo lo que se pone a su paso.—Efe.

Audiencia del Caudillo a los miembros del Congreso nacional de Ganadería

(Viene de primera página)

mañana ha continuado el Congreso Nacional Ganadero. Se reunió el segundo pleno presidido por el jefe nacional del Sindicato de Ganadería, acompañado del secretario nacional, y de los señores Pérez Tabernero, Domecq, Quintero, Moreno Ardany, Conde de Camps de Torrejana, Nido y De Cuenca.

La sesión se inició con la ponencia que se refiere al tema "España y su ganado caballar". Fue defendida por don Alvaro Domecq y las conclusiones provisionales elaboradas ayer por la

comisión correspondiente fueron aprobadas.

Se orienta esta en la proyección y fomento de la ganadería caballar española, propugnándose la creación de una Junta rectora de la ganadería. Después, ante el pleno, se analizó la ponencia de Apicultura, de la que es autor el señor Cabezas Mayor. También fueron aprobadas las conclusiones con bastantes intervenciones, solicitándose la creación del Instituto Nacional de Apicultura, "Mendaces de Torres", dependiente del Ministerio de Agricultura. Se trató de los impuestos que gravan las colmenas, propugnándose medidas contra las plagas del campo. A continuación se trató de la ponencia referente a "Enseñanza y capacitación ganadera", del señor Fernández Quintanilla. En ella se solicita una intensificación en los medios de enseñanza y capacitación entre los medios ganaderos españoles.

El Sr. Sánchez de Roa defendió la ponencia "Cueros y pieles" que pide que se intensifique el uso de las máquinas para el esquilado; que se protejan las pieles mediante una mayor perfección en la operación de desuello de las reses, cuidando de la pérdida de los matorrales y que se luche eficazmente contra las enfermedades parasitarias del ganado.

El marqués de la Encarnación presentó y defendió su ponencia sobre "Ganado ovino de aptitud preponderantemente lanera", aprobándose por unanimidad sin intervenciones. Se pide la intensificación de pastos, creación de un centro de estudios y producción del ganado lanar, que se fomenten más los descubrimientos de aguas subterráneas, que se abaraten los portes ferroviarios de ganado lanar, que se intensifique la construcción de establos y apriscos, que se fomenten las prácticas de inseminación artificial y que se cree, al menos, una Escuela de Capataces, prohibiéndose terminantemente la importación de lanas extranjeras.

La última ponencia tratada fue la de "Costos de producción de la leche y márgenes comerciales", defendida por su autor señor Del Río Pérez. Dijo que el consumo de la leche natural está muy por debajo de las posibilidades del mercado lechero español y el fomento de dicho consumo contribuirá a lograr para la leche el justo valor que estimule la producción y, en consecuencia, la mejora ganadera.—Cifra.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO: OPTICA NACIONAL

Más información nacional

(Viene de primera página)

El edificio fue presupuestado, en principio en dieciséis millones de pesetas, pero el coste de las obras ha superado esta cifra.

Municipios ejemplares

EXALTAMOS anteayer el deber ciudadano que a todos obliga, en orden a las próximas elecciones municipales. Deber de ciudadanía que refuye en los propios miembros de la Municipalidad.

Insistimos hoy sobre el alcance que el cumplimiento de este deber encierra para el futuro de las colectividades agrupadas alrededor del Municipio.

No se trata, como antaño, de desatar una batalla plebiscitaria de tóxico político ni siquiera de una actividad que lleve consigo la predilección hacia tal o cual núcleo, en demérito de la principal finalidad que todo Ayuntamiento ha de cumplir y que no es otra que la de administrar los intereses generales de tal modo que se sirva al engrandecimiento de la ciudad o del pueblo en que vivimos.

Las elecciones municipales que se avecinan han de responder exclusivamente a este supremo afán, ante el cual deben prescindir toda clase de consideraciones de menor cuantía. Hay que pensar ante los comicios que se avecinan, que lo importante es hallar los hombres adecuados para el desenvolvimiento de esta tarea noble y elevada de servir a los demás. Y proceder como es obligado en todo problema donde va implicado el bienestar de esa gran familia en que se integra la hermandad constituida por los vecinos de una misma población.

Por eso empequeñecer el alcance de las sucesivas votaciones que han de efectuarse, encerrarse en un eclecticismo a ultranza, olvidar el deber sagrado que representa ser partícipes en el gobierno de la propia entidad municipal a que pertenecemos como vecinos, constituye una dejación de nuestros propios derechos y una antitesis del más elemental de los deberes ciudadanos.

Cada cabeza de familia, ante la coyuntura de las próximas elecciones, debe formularse esta consideración: ¿Cómo quiero que sea mi patria chica? ¿Progresiva? ¿Indolente? Pues si quiero que sea viva, operante, cada vez más fuerte en su desenvolvimiento, en su resurgir, no debo, en modo alguno, restarle la posibilidad de que con mi voto adquiera el empuje que aquellos hombres que a mi juicio, pueden mejor servir esos anhelos.

Y así, procediendo todos y cada uno de los ciudadanos con ese espíritu, daremos un gran paso hacia lo que fué siempre —y es hoy— común satisfacción: haber puesto cada cual su granito de arena en el ansia de conseguir unos Municipios ejemplares.

El Seminario cuenta con celdas para ciento setenta seminaristas, salas de estudio, biblioteca, aulas modernas, etc. todo ello de acuerdo con las más exigentes normas pedagógicas e higiénicas.

Cuenta también el Seminario con amplios claustros para estancia de los seminaristas y patios de recreo, y surgirán también campos de deportes para la formación física del futuro sacerdote.

GARCÍA VALINO VISITA AL JALIFA

Tetuán.— A la una de la tarde, el Alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha hecho la tradicional visita a S. A. I. el Jalifa, con motivo de la festividad del Mulud. Desde mucho antes de la hora anunciada, una verdadera multitud, en su mayoría marroquíes, se había congregado en la plaza de España.

Tras los saludos de rigor, el teniente general García Valiño, pronunció un discurso, que fué contestado por el Jalifa con otro de agradecimiento.

Terminados los discursos, los representantes de España y de Marruecos departieron breves momentos. Después, el Alto comisario, desde la puerta de su residencia oficial, presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores. La multitud congregada en la plaza de España, prorumpió en diferentes ocasiones en vítores a España, a Marruecos, a Franco y al Jalifa.

MARINO NORTEAMERICANO, CONDECORADO

Madrid.— El ministro de Marina, almirante Moreno, ha impuesto la Cruz del Mérito Naval de tercera clase, con distintivo blanco, al capitán de navío Henry G. Sánchez, de la misión militar norteamericana.

El acto se celebró, con asistencia del jefe de la misión militar norteamericana y otros miembros de dicha misión.

El general Kiserer dió las gracias al ministro por esta condecoración, que consideraba un honor para todos los miembros de la misión militar norteamericana.

Por último, el capitán de navío, Henry G. Sánchez, expresó su gratitud en breves y emotivas palabras.—Cifra.

El campo

Nuestros bosques producirán de aquí a unos años millón y medio de metros de madera más

El Servicio de Ordenaciones, creado por el Ministerio de Agricultura, está realizando una gran labor

En Julio de 1952 fué creado el Servicio de Ordenaciones en la Dirección General de Montes. Desde entonces acá, los ingenieros afectos al mismo han realizado una magnífica labor, cuyas notas más sobresalientes vamos a referir sumariamente.

Por ordenación de un monte se entiende su regularización selvícola y económica. Se trata, en resumen, de ordenar adecuadamente los aprovechamientos forestales, con arreglo a las demandas del presente y sin olvidar en ningún momento el futuro. Como empresa rentable, el monte exige un tratamiento racional que tienda a ir aumentando paulatinamente su renta, hasta llegar a un grado óptimo que se considera como el tope máximo de la misma. Pero la complejidad de la explotación forestal demanda una acción especial a este respecto. Porque importante es la persistencia del árbol, de tal manera que es necesario prevenir con la repoblación las bajas que cada año ocasionan los aprovechamientos maderables. El arte forestal consiste en que las cortas se efectúen de forma que el monte se reproduzca naturalmente.

A finales del siglo pasado se iniciaron las Ordenaciones en nuestra Patria. La falta de una política adecuada ha privado de la labor de gran escala, puesto que no se han desarrollado, ejemplo los ambiciosos planes que ahora mismo están en curso de ejecución. Por ello no ha sido obstáculo para que el Cuerpo de Ingenieros de Montes haya adquirido la suficiente experiencia en estas cuestiones, de modo y manera que hoy existen directrices claras y permanentes en orden a los diferentes problemas que plantea la explotación forestal.

CIFRAS DE LAS ACTUALES ORDENACIONES

En su primer año de actuación, el Servicio de Ordenación ha ordenado 20.000 hectáreas de monte. Corresponde esta cifra a 1953 y será superada en el presente año, que se espera termine con un total de 60.000 hectáreas ordenadas. No cesan los estudios y la redacción de los correspondientes proyectos se lleva a un ritmo intenso. Así pues, la Dirección General de Montes espera llegar a la cifra de un millón de hectáreas en breve plazo, y a que de año en año aumente la labor del Servicio.

Hoy podemos ofrecer un ejemplo que atestigüe hasta qué punto se puede mejorar la productividad de un monte mediante una adecuada ordenación. Los datos que seguidamente vamos a dar corresponden al monte "Pinar" de Navarria, en la provincia de Segovia.

Años	Existencias metros cúbicos	Renta anual metros cúbicos
1.907	258.420	4.548
1.918	290.201	4.675
1.927	298.738	5.909
1.940	310.666	5.870
1.949	377.052	7.138

A la vista de semejantes datos pronto se vea de ver la importancia de las ordenaciones para el aumento de la producción forestal. Por este camino, nuestros montes estarán en condiciones de incrementar sus rendimientos maderables de todo orden en pocos años. La ordenación del millón de hectáreas previstas supondrá, sencillamente, un millón y medio de metros cúbicos de renta maderera, sobre la producción actual.

JAVIER DEL VALLE

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc.

Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Si fuera un muchacho Einstein elegiría el oficio de fontanero o el de vendedor a comisión

Nueva York.— El profesor Albert Einstein, en carta dirigida a la revista "Reporter", que le pidió su opinión acerca de un artículo sobre los hombres de ciencia en los Estados Unidos, dice que "si de nuevo fuera un muchacho y tuviera que decidir su porvenir, no intentaría ser un hombre de ciencia, ni un erudito, ni un profesor". "En vez de eso —agrega— elegiría el oficio de fontanero o el de vendedor a comisión con la esperanza de encontrar ese modesto grado de independencia que aún se puede disfrutar en las circunstancias actuales".—Efe.

Ha fallecido el Nuncio apostólico en el Paraguay

Asunción (Paraguay).— El Nuncio Apostólico Monseñor Federico Lunardi ha fallecido durante una operación quirúrgica, según se anuncia esta noche.—Efe.

HAUER BIEN NO CUESTA TRABAJO

SUPOSITORIOS ROVI

de GLICERINA PURA CORRIGEN EL ESTREÑIMIENTO

Consulte a su médico De venta en farmacias

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1331

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMERIAS DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º - Teléfono 3591

Doctor de la Cuesta
FULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3.º - Teléfono 3988

RIGARDO GUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria 17, 4.º dcha. Teléfono 1721

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tños. 1047 y 1448

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1306

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 29, 1.º - Teléfono 1667

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMERIAS DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º T. 1446

J. CUTIERRER MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Madrid, 1.º - Teléfono 4975

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio San Pedro Cardesa, 31
Consulta: Avellanosa, 1 (De 12 a 2)

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º - Teléfono, 4166.

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

FABRICA DE EMBUTIDOS
Para su instalación en pueblo inmediato, admito colaboración, dispongo de amplio local, camión, etcétera.
Escribir Admón. iniciales A. M.

MINISTRO CHINO
Madrid.— En honor del ministro de Negocios Extranjeros de China ha ofrecido esta noche una brillante recepción el embajador

Define nuestro diccionario la palabra "gamberro": "Libertino, entregado a la desenfrenada vida..."

Si tuvieramos que hacer una definición de nuestro modo, diríamos: gamberro es una especie de caballería...

Las fibras todas de nuestro sentimiento han sufrido una fuerte sacudida ante la humana frase que reza a la puerta de muchas Prisiones españolas: "Odia el delito y compadécete al delincuente"...

Yo he visto a un individuo cuando hacia breves instantes que habia cometido un horrible asesinato...

Peró, amigos, el gamberro no es un criminal ni un asesino, puede ser hasta una buena persona...

Pongamos para terminar un simple ejemplo de gamberismo: Función de gala en la Opera...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

¿Que es esto sino una gamberrada? ¿Vamos a matar al asno? no; al gamberro tampoco...

Aparecen 49 boletos con los 14 resultados exactos

Los de trece ascienden a 2.613

Victoria de Inglaterra sobre el País de Gales

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Beneficentes...

Recaudación 14.558.097 Pesetas. 55% de premios 8.006.953'35

Reparto de premios: Cuatro millones, tres mil, cuatrocientos setenta y seis pesetas...

VENCE LA SELECCION INGLESA AL PAIS DE GALES. Londres. — Ante más de noventa mil personas se ha celebrado esta tarde el encuentro internacional de fútbol...

Palencia, después de muchos años sin representación en los torneos nacionales de fútbol...

Este equipo viene manteniendo una campaña bastante discreta y se encuentra situado en cuarta posición...

Se dice que durante el partido celebrado en Alicante entre el At. de Madrid y el Hercules...

El equipo argentino Vélez Sarfield jugará en España, según han manifestado los directivos platenenses...

Más sobre fútbol: Ha sido desmentido el rumor que señalaba que el Madrid se interesaba por los servicios del argentino Rossi...

Con el Guecho se jugará por la tarde

La Federación autoriza el fichaje de Lorente

Por coincidir en la misma jornada, el partido At. de Bilbao-Barcelona y Guecho-Burgos...

TRIUNFO DEL SALAMANCA SOBRE EL EUROPA-DELICIAS. Valladolid. — En el partido de fútbol de Tercera División...

Llega a Caracas el equipo español de tiro. Caracas. — Poco después del mediodía han llegado a esta capital...

Como nuestros lectores ya conocen, el Burgos está gestionando el fichaje del jugador Lorente...

ANUNCIOS OFICIALES. SUBASTA. El próximo domingo, 14 del actual...

SUBASTA. Don Ignacio Martín de los Ríos y Alguacil, abogado, notario del Ilustre Colegio de Burgos...

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Aquí, los modestos

El Comité de Competición amonesta al C. D. San Juan y expulsó por dos y cuatro partidos a tres jugadores de distintos equipos

Se reunió el pasado martes el Comité de Competición del campeonato local de fútbol de modestos...

Primeramente.—Amonestar rigurosamente al capitán del C. D. Yagüe por negarse a firmar el acta...

Segundo.—Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Manuel Cuenca (R. San Esteban) y Rafael Barrio (R. C. Las Huelgas)...

Tercero.—Suspender por cuatro partidos oficiales al jugador José Tejerina, del C. D. San Juan...

Cuarto.—Amonestar severamente al Club Deportivo San Juan, por la conducta incorrecta de sus jugadores...

Quinto.—Recordar a todos los clubs participantes en la competición que a partir del próximo domingo día 14...

Sexto.—Levantar la sanción impuesta por el Comité de Competición en su reunión anterior a Teodoro Rubio Gil (C. D. San Pedro)...

Séptimo.—Agradecer al concesionario del Restaurante del Mercado de Camados de "San Amaro"...

En estas dos últimas jornadas han existido algunas vacilaciones o dudas por parte de los delegados de los equipos...

Examen y aprobación, si procede, de la memoria y cuentas del ejercicio 1954-55.

Nombramiento de censores para el ejercicio 1954-55.

Burgos 9 de Noviembre de 1954. El presidente

Constitución del comité directivo de la Federación Española de Atletismo

Madrid. — Ha quedado constituido el Comité directivo de la Federación Española de Atletismo...

Presidente, don Eugenio Martínez Pasalodos; vicepresidentes, señores Gómez Signer y Corominas...

Calendario del "Torneo preparatorio" del campeonato regional de baloncesto

En la tarde del martes, y después de tomar posesión de sus cargos los miembros de la Federación...

Una vez efectuada la inscripción se dieron a conocer las Bases de esta competición...

14 Noviembre.—Renedo-Arlanza F. J.; O.A.R.-Tennis Club y Club Ciclista-J.O.C. Descansa San Fernando.

21 Noviembre.—Tennis Club Renedo; J.O.C.-O.A.R. y San Fernando-Club Ciclista. Descansa Arlanza F. J.

28 Noviembre.—Arlanza F. J.-Tennis Club; Renedo-J.O.C.; O.A.R.-San Fernando. Descansa Club Ciclista.

5 Diciembre.—Arlanza F. J.-J.O.C.; San Fernando-Renedo; Club Ciclista-O.A.R. Descansa Tennis Club.

8 Diciembre.—J.O.C.-Tennis Club; San Fernando-Arlanza F. J.; Club Ciclista-Renedo. Descansa O.A.R.

12 Diciembre.—Tennis Club-San Fernando; Arlanza F. J.-Club Ciclista; Renedo-O.A.R. Descansa J. O. C.

19 Diciembre.—J. O. C.-San Fernando; Club Ciclista-Tennis Club; O. A. R.-Arlanza F. J. Descansa Renedo.

Advertisement for Philips Radio 1955 models, featuring various radio sets and promotional text: 'Un avance del futuro', 'MODELOS PHILIPS Radio 1955', 'Distribuidor CASA RUERA'.

Aumenta la producción siderúrgica nacional

Bilbao. — La producción siderúrgica nacional lleva una magnífica marcha en el primer trimestre de este año...

En Madrid. — Con expresiones más modestas que ayer, pero también más abundantes, la Bolsa mantiene su firmeza...

En Bilbao. — La sesión de hoy ha estado muy bien orientada con abundancia de divisivas en todos los sectores...

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

Cultivos del Norte Patata de Siembra, S. A. Burgos

Se convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social...

Examen y aprobación, si procede, de la memoria y cuentas del ejercicio 1954-55.

Nombramiento de censores para el ejercicio 1954-55.

Burgos 9 de Noviembre de 1954. El presidente

Inmobiliaria Burgos S. A. Junta general extraordinaria

El Consejo de administración de esta sociedad, en uso de las facultades que le confiere el artículo 18 de los Estatutos Sociales...

Propuesta de reducción de capital social, por procedimiento eclectico de condonación de dividendos pasivos...

Aprobar nueva redacción, si procede, del artículo sexto de nuestros Estatutos Sociales.

Facultar, si procede, al Consejo de Administración para llevar a cabo los acuerdos de la Junta.

Las tarjetas de asistencia deberán solicitarse hasta dos días antes de la celebración de la Junta...

Las tarjetas presentes o representadas tendrán en concepto de dietas de asistencia, 250 pesetas por acción...

Burgos, 8 de Noviembre de 1954. El secretario del Consejo de Administración, Odorico MATA MANZANEDO

Advertisement for 'Acción Social Patronal' and 'ARTE Y LETRAS' with contact information for Plaza José Antonio, 2.

CAPITULO IX

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

LA GRAN AVENTURA

Emoción de los tripulantes del batiscapo al llegar a más de tres mil metros de profundidad

Willm tomó el teléfono: —"Alto", Michaud, puerta cerrada, largue el remolque. —"Alto", batiscapo. Aquí el "Eli-Monier". Últimas indicaciones de los aparatos de sondeo: "Eli-Monier" 4.050 metros. "Beurtemp-Besupre" 4.080. No habíamos derivado, por lo tanto. Otorlan continuó: —"El remolque está libre. Esta vez vamos a poder partir. Cada uno de nosotros tomó una tablilla. Para no reflexionar largamente en el batiscapo habíamos preferido confiar en el trabajo realizado en la quietud de una oficina. Nuestras tablillas nos indicaban el orden en el que las manobras debían ser realizadas: "Abrir las compuertas 1 y 2", "Bombear hasta 50 kilogramos". Una vez que hubimos cerrado la compuerta del aceite, Willm pidió por teléfono a Michaud que abriera las campanas de aire. Desde la esfera lo oímos atravesar el puente. El teléfono sonó: —"Todas abiertas"—nos dijo. —"Abrir la válvula de seguridad del pozo de unión con la esfera. —"Abierta"—nos anunció. —"Bien, márchese entonces en seguida"—respondió Willm.

El batiscapo sólo se mantenía en la superficie por la fuerza de flotabilidad del pozo de unión. Para tomar la salida únicamente era necesario abrir la compuerta del aceite. —"Alto", "Eli-Monier", aquí batiscapo. Estamos listos para la inmersión. —"Avísenos cuando el personal haya abandonado el flotador. Esperamos un rato. —"Alto", batiscapo, podéis sumergiros. No nos hicimos repetir dos veces el orden. —"Compuertas 1 y 3, anunció Willm. Me precipité al tragaluze de la puerta que ya estaba cubierto por el agua. Los informes tradicionales nos llegaron por radio: —"El puente ya ha desaparecido. El agua empieza a cubrir los flotadores. El manómetro de baja presión comenzó a funcionar. La aguja señalaba 5 m, 50; por lo tanto, el batiscapo era lo bastante pesado. Unos cuantos saltos desordenados de la aguja de la corredera nos indicaron que las olas habían girado los timones del aparato. —"Siete metros... ocho metros... diez metros... me comunicó Willm. Y yo tomé nota: A las diez y ocho minutos la comunicación con la superficie cortada".

EL ALEJAMIENTO DEL MUNDO. —"Habíamos comenzado a olvidar todos los esfuerzos de la mañana. La esfera recobraba su estabilidad. Cesaron los balances. Nos esperaba cuatro kilómetros de inmersión. La alegría de la par-

tida, la calma que hacia nacer el silencio y, por encima de todo, la intensa impresión de estar separados del mundo, mataba en nosotros todo sentimiento de temor. Ningún ser humano podía hacer nada por nosotros: las órdenes y los consejos no nos llegarían siquiera. Nos sentíamos dueños absolutos de nuestro destino. Así navegaban en otro tiempo los marinos que abandonaban un continente para lanzarse al descubrimiento de tierras desconocidas. Y ellos esperaban descubrir a sus semejantes! En compañía de Willm, yo me iba a aventurar en un mundo reservado a una fauna especial a la cual ningún hombre había visto ni un sólo segundo. Por el tragaluze veía cambiar el tono de las aguas del verde esmeralda al azul zafiro. —"Cuarenta metros... cincuenta metros... —repetió mi camarada. El manómetro de baja presión ha dejado de funcionar. —"Sobre mi cabeza el manómetro grande comenzó a moverse. Pronto indicó diez kilogramos o sea cien metros. Nuestra velocidad era de 30 centímetros por segundo. A las diez y quince el proyector nos reveló la existencia de "flashes" y demás aparatos de iluminación nos demostró que todos funcionaban de la forma debida. Willm me sustituyó junto a la mirilla. A las 10,30, tal como habíamos convenido, el batiscapo emitió: —"A... A... V2... V2... Pegué la oreja al receptor pero los doscientos metros que nos separaban de la superficie eran como una espesa capa de algónd. Durante tres o cuatro segundos,

nuestros pensamientos volvieron a la superficie. —"Cree Vd. que nos oyen? —me preguntó Willm. —"Puede ser. Confiaban mucho en su receptor. Como nosotros, sin duda, con la diferencia de que nosotros vivíamos la acción mientras que ellos esperaban a la expectativa, ante una mar vacía. El no saber es siempre inquietante. —"Grandes filamentos que llevan puntos luminosos. Sifonóforos. El agua no está muy clara. Iba anotando las observaciones de Willm. El trozo de mar que me era dado contemplar me pareció en efecto, más oscuro que de ordinario. El hormigueo de la "sopa" plañónica se destacaba sobre un fondo muy sombrío. —"A esta velocidad no consigo ver gran cosa —observó Willm. —"Bien, continúe Vd. donde está, mientras yo me cambio de ropa. Después lo haré Vd. Tomé ropa seca. Arrastrándome me coloqué en el puente. Desde luego que se estaba mejor en la esfera. Con precaución, Willm se cambió de ropa igualmente. Interactuamos una sonrisa. El confort tenía sus ventajas. Sentí sobre la gran caja que contenía la cámara fotográfica y sus películas de recambio. Si nuestros proyectos funcionaban bien podríamos filmar una película del fondo. Otro bulto contenía un puesto de radio de socorro, provisto de un barilete unido a la emisora por cien metros de cable. En caso de que, a nuestro regreso a la superficie, nos perdiéramos sobre el mar, el radiogoniómetro desde el hidrófono nos tardaría mucho en descubrirnos. Tomé de nuevo el lápiz.

"A las 10,40. A 400 metros. Algunos sifonóforos". —"¡Lluve!" "DESAPARICION DE LA VIDA" —"Quién de nosotros dos lanzó esta exclamación, estúpida al parecer, y que yo reproduje fielmente en mi cuaderno de notas? Elevamos los ojos al techo. Por los efectos de la presión, los dos hemisferios que formaban la esfera se apretaron más estrechamente uno junto al otro espulsando de la juntura un poco de humedad. Algunas gotas. A las once nuestra emisión: "V7... V7..." no obtuvo respuesta. El hidrófono por lo visto debe haber dejado de dar vueltas sobre el punto de inmersión. Mientras tanto Willm encendió el segundo proyector. —"Cree Vd. que el mar está vacío de placton a esta profundidad... que la vida ha cesado súbitamente o que los animalitos son demasiado pequeños para ser vistos? —"No lo sé. De todos modos yo anoté: "1.000 metros. Desaparición de la vida".

El tiempo

Madrid.— El tiempo: Información general. Durante el día ha llovido en Galicia y en algunos puntos de la costa cantábrica. Las cantidades de agua recogida han sido siempre inferiores a cinco litros por metro cuadrado. En el resto, el cielo ha permanecido poco nuboso o casi despejado. Tiempo probable: Mejoría del tiempo en Galicia, extendiéndose las precipitaciones a toda la costa cantábrica y cabecera del Ebro. Durante la noche son de esperar todavía algunos chubascos en las Baleares. En el resto, cielo parcialmente cubierto, predominando las nubes altas y de altura media. Las temperaturas de Madrid han sido de 15,6 grados a las 16 horas y de 6,3 grados a las 3,15 horas. Las extrarras de España han correspondido a Valencia, Sevilla y Alicante, con 23 grados y a Soria, con cero grados.—Cifra.

Madrid.— (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Un caballero, dechado de perspicacia, ha instalado en Madrid una agencia perfecta y perfectamente adaptada a los tiempos que malvivimos. La cosa es sencilla, como todo lo importante e ingenioso, aunque no absolutamente nueva. Por un abono mensual que cuesta cinco pesetas más, la agencia suministra al abonado, en momentos críticos para el hogar, la comida que el día de la onomástica presentará ante los familiares e invitados la cabeza de jabón con adornos, la langosta a la Sidi Inni y el pastel casero echando lágrimas. También facilitará uniformada la doña de casa que acapara el adjetivo "hizpírrita", y que sabe servir todas esas cosas tan raras con una mano en la fuente y la otra en la espalda. O la niñera con cofre para que un día determinado saque al chico a pasear por el Retiro. O la institutriz. O la interina... Todas las cosas de un día, que, terminadas su fúlgida cometido y dado el golpe de efecto, harán muerza previa percepción de tres duros, por lo menos. No hay que decir que, tal como están los problemas de la servidumbre en el actual período de transición, el éxito del caballero está siendo de antología, como dicen los revisores taurinos y empiezan ya a decir —el mal ejemplo— los cronistas deportivos.

GOLF El flamante campeón internacional Sebastián Miguel, era un "caddy" que a los trece años empezó a dar zancadas sobre la hierba deliciosa de los terrenos de "golf" con los palos al hombro y una visera torcida. Su madre, viuda y con ocho chiquillos, tenía un puesto de castañas. Un gran señor, buen aficionado, dio lugar a que se dijera de él que vestía como un duque, y el apodo de "El duque", le quedó al chico. Fue creciendo y empezó a jugar. Conoció pronto los secretos de todos los agujeros hasta de la más pequeña hierbecita de Puerta de Hierro. Un día llevó a casa cien duros, ganados en un concurso. Ahora ha triunfado sobre los mejores ases europeos, incluso sobre dos flamantes campeones ingleses, contribuyendo con ese grano de arena a la decadencia del imperio británico. Ha ganado cerca de 40.000 pesetas, varias copas y un magnífico reloj, además de gloria y fama, lo que vale más según el discutible criterio de los estúpidos que aun pediatras al huevo al fuero. Lopez Sancho ha dicho que es peculiarísimo del cáncer español este suceso, que descubre como uno de los más arrojados deportes, puede democratizarse, y como, también, el que fue pequeño "caddy" llegó a ser maestro y amigo de los señores que le dieron sus primeras propinas.

FILOCALIA Acción Española de Palabra Culta y Buenas costumbres se propone iniciar este mes una "campaña de la embilidad" que tenderá a divulgar, tanto en proa y contra oral como impresa, el exultivo trato en la convivencia social, desterrando el mal gusto en las expresiones del lenguaje. El cronista, que hubiera deseado ser japonés únicamente para atiborrarse de cortesía a todas horas aplaudir de fervorosamente la decisión y confianza en que esta campaña sea más eficaz que la de la prudencia callejera, la cual, a juzgar por las referencias de los periódicos y los par-

tes de las Casas de Socorro, fue poco menos que contraproducente. Nosotros proponemos, además, que se implanten sanciones económicas a partir de la palabra "diantro", excluyente. PREMIO El escritor y periodista Víctor de la Serna tomó parte ayer en la inauguración del curso cultural 1954-55 del Círculo de la Unión Mercantil, disertando sobre el tema "El comercio y la cultura" en Madrid. En su conferencia, el orador formuló una invitación al comercio madrileño para que vote un premio de gran cuantía —una especie de Nobel de Madrid— que se adjudicaría a la mejor obra artística, literaria o periodística del año, concurso cuya regulación atenderá un Patronato creado al efecto. Inmediatamente los comerciantes han comenzado las apertaciones, que rebasan ya el medio millón de pesetas. Todos los maridos residentes en Madrid nos hallamos ilusionadísimos ante esta nueva posibilidad de ingresos. CARIDAD El día 7 del próximo mes de Diciembre se celebrará en la plaza de toreros de Madrid un festival patrocinado por doña Carmen Polo de Franco a beneficio de los pobres de la capital. Según nos acababan de informar quienes dicen hallarse a la vanguardia de la actualidad. Se trata de una becerada en la que actuarán Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, "Litrí", Aparicio, Pedrés y Jumillano. Ultima hora local Grave accidente de automóvil en las cercanías de Briviesca El conductor de un camión herido en choque contra un árbol A primera hora de la madrugada de hoy ha ingresado en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, el joven de 25 años, Pedro Ariola, empleado en la empresa "Campoluz" herido a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Briviesca. Pedro conduca un camión que se dirigía a Bilbao y al llegar a las cercanías de la capital de La Bureba fue desmenuado por los faros de un coche, a consecuencia de lo cual el camión fue a chocar contra un árbol. El infortunado conductor fue traído a nuestra ciudad ingresando en la citada clínica, donde el médico de guardia, doctor Carvajal, le apreció probables fracturas de columna vertebral y varias costillas, diversas heridas, contusiones y erosiones en distintas partes e intenso shock traumático, calificándose su estado de muy grave.

Recargo militar Ha sido aplicado a un soldado inglés poco respetuoso con su comandante Rhil (Gales). — Norman Good-sall pasará dos meses más en el Ejército por llamar a su comandante "feo como un mono", "bigorriante como un cerdo" y "bruto como un toro", en una carta sin firmar. Good-sall debía haber sido licenciado el pasado viernes, pero un Tribunal militar le ha condenado a dos meses de recargo por haber escrito la citada carta.

PERPLEJIDAD, por RUY

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga". (Sin palabras).

MANTEQUILLA DE ESPINOSA COMERCANTES, INDUSTRIALES: CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL C. S. 13.666

J. R.

LO PROXIMO Y LO REMOTO Por Francisco DE COSSIO

decirnos nada de lo que han visto. Y hay que pensar que si la sorpresa no les ha avivado su facultad crítica en el cotidiano, en lo que están viendo constantemente, sus facultades de observación estarán atrofiadas. Es fácil descubrir una mancha en la pared de nuestro cuarto, y hasta es posible que pensemos que convendría quitarla. Mas si por pereza la vamos dejando y, aunque con el tiempo esta mancha se agrande, terminaremos por no verla.

Oí contar a don Miguel de Unamuno que, en Salamanca, tenían una tertulia en la que se comentaba todo lo que ocurría en Madrid. Un día, uno de los contertulios fue a la Corte a hacer unas oposiciones y, al poco tiempo, recibieron de él un telegrama que decía: "Escríbanme todo lo que saben ustedes de Madrid". Posiblemente el actor no se enterara del drama que está representando. En una ocasión un actor no intervenía en una comedia sino en los dos primeros actos. Y una noche dijo: "Voy a quedarme a ver el tercer acto porque tengo interés en ver cómo acaba esto". Napoleón, tal como nos lo describe Stendhal en la retirada de Waterloo, llamó a un soldado fugitivo para preguntarle qué es lo que había pasado en la batalla. Y, claro está, el soldado tampoco lo sabía. Y así pasamos por la vida, sin enterarnos de lo que pasa en torno de nosotros. Los grandes descubrimientos de los hombres han surgido por un hecho inopinado. Una manzana que se cae de un árbol, un hombre que se baña, el agua hirviendo, moviendo la tapa de una vasija, las patas de una rana que se mueven... Así afinamos nuestra observación en los viajes, descubriendo en los países extraños muchas cosas que no somos capaces de descubrir en nuestro propio país.

Prepárase un monumental festival taurino en la plaza de Madrid patrocinado por la esposa del Caudillo

Créase una "agencia doméstica" en Madrid.- Campaña para divulgar el exquisito trato en la convivencia social.- Propuesta para crear un premio extraordinario patrocinado por el comercio madrileño

Madrid.— (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Un caballero, dechado de perspicacia, ha instalado en Madrid una agencia perfecta y perfectamente adaptada a los tiempos que malvivimos. La cosa es sencilla, como todo lo importante e ingenioso, aunque no absolutamente nueva. Por un abono mensual que cuesta cinco pesetas más, la agencia suministra al abonado, en momentos críticos para el hogar, la comida que el día de la onomástica presentará ante los familiares e invitados la cabeza de jabón con adornos, la langosta a la Sidi Inni y el pastel casero echando lágrimas. También facilitará uniformada la doña de casa que acapara el adjetivo "hizpírrita", y que sabe servir todas esas cosas tan raras con una mano en la fuente y la otra en la espalda. O la niñera con cofre para que un día determinado saque al chico a pasear por el Retiro. O la institutriz. O la interina... Todas las cosas de un día, que, terminadas su fúlgida cometido y dado el golpe de efecto, harán muerza previa percepción de tres duros, por lo menos. No hay que decir que, tal como están los problemas de la servidumbre en el actual período de transición, el éxito del caballero está siendo de antología, como dicen los revisores taurinos y empiezan ya a decir —el mal ejemplo— los cronistas deportivos.

GOLF El flamante campeón internacional Sebastián Miguel, era un "caddy" que a los trece años empezó a dar zancadas sobre la hierba deliciosa de los terrenos de "golf" con los palos al hombro y una visera torcida. Su madre, viuda y con ocho chiquillos, tenía un puesto de castañas. Un gran señor, buen aficionado, dio lugar a que se dijera de él que vestía como un duque, y el apodo de "El duque", le quedó al chico. Fue creciendo y empezó a jugar. Conoció pronto los secretos de todos los agujeros hasta de la más pequeña hierbecita de Puerta de Hierro. Un día llevó a casa cien duros, ganados en un concurso. Ahora ha triunfado sobre los mejores ases europeos, incluso sobre dos flamantes campeones ingleses, contribuyendo con ese grano de arena a la decadencia del imperio británico. Ha ganado cerca de 40.000 pesetas, varias copas y un magnífico reloj, además de gloria y fama, lo que vale más según el discutible criterio de los estúpidos que aun pediatras al huevo al fuero. Lopez Sancho ha dicho que es peculiarísimo del cáncer español este suceso, que descubre como uno de los más arrojados deportes, puede democratizarse, y como, también, el que fue pequeño "caddy" llegó a ser maestro y amigo de los señores que le dieron sus primeras propinas.

FILOCALIA Acción Española de Palabra Culta y Buenas costumbres se propone iniciar este mes una "campaña de la embilidad" que tenderá a divulgar, tanto en proa y contra oral como impresa, el exultivo trato en la convivencia social, desterrando el mal gusto en las expresiones del lenguaje. El cronista, que hubiera deseado ser japonés únicamente para atiborrarse de cortesía a todas horas aplaudir de fervorosamente la decisión y confianza en que esta campaña sea más eficaz que la de la prudencia callejera, la cual, a juzgar por las referencias de los periódicos y los par-

tes de las Casas de Socorro, fue poco menos que contraproducente. Nosotros proponemos, además, que se implanten sanciones económicas a partir de la palabra "diantro", excluyente. PREMIO El escritor y periodista Víctor de la Serna tomó parte ayer en la inauguración del curso cultural 1954-55 del Círculo de la Unión Mercantil, disertando sobre el tema "El comercio y la cultura" en Madrid. En su conferencia, el orador formuló una invitación al comercio madrileño para que vote un premio de gran cuantía —una especie de Nobel de Madrid— que se adjudicaría a la mejor obra artística, literaria o periodística del año, concurso cuya regulación atenderá un Patronato creado al efecto. Inmediatamente los comerciantes han comenzado las apertaciones, que rebasan ya el medio millón de pesetas. Todos los maridos residentes en Madrid nos hallamos ilusionadísimos ante esta nueva posibilidad de ingresos. CARIDAD El día 7 del próximo mes de Diciembre se celebrará en la plaza de toreros de Madrid un festival patrocinado por doña Carmen Polo de Franco a beneficio de los pobres de la capital. Según nos acababan de informar quienes dicen hallarse a la vanguardia de la actualidad. Se trata de una becerada en la que actuarán Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, "Litrí", Aparicio, Pedrés y Jumillano. Ultima hora local Grave accidente de automóvil en las cercanías de Briviesca El conductor de un camión herido en choque contra un árbol A primera hora de la madrugada de hoy ha ingresado en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, el joven de 25 años, Pedro Ariola, empleado en la empresa "Campoluz" herido a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Briviesca. Pedro conduca un camión que se dirigía a Bilbao y al llegar a las cercanías de la capital de La Bureba fue desmenuado por los faros de un coche, a consecuencia de lo cual el camión fue a chocar contra un árbol. El infortunado conductor fue traído a nuestra ciudad ingresando en la citada clínica, donde el médico de guardia, doctor Carvajal, le apreció probables fracturas de columna vertebral y varias costillas, diversas heridas, contusiones y erosiones en distintas partes e intenso shock traumático, calificándose su estado de muy grave.

Recargo militar Ha sido aplicado a un soldado inglés poco respetuoso con su comandante Rhil (Gales). — Norman Good-sall pasará dos meses más en el Ejército por llamar a su comandante "feo como un mono", "bigorriante como un cerdo" y "bruto como un toro", en una carta sin firmar. Good-sall debía haber sido licenciado el pasado viernes, pero un Tribunal militar le ha condenado a dos meses de recargo por haber escrito la citada carta.

PERPLEJIDAD, por RUY

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga". (Sin palabras).

MANTEQUILLA DE ESPINOSA COMERCANTES, INDUSTRIALES: CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL C. S. 13.666

J. R.

LO PROXIMO Y LO REMOTO

Por Francisco DE COSSIO

decirnos nada de lo que han visto. Y hay que pensar que si la sorpresa no les ha avivado su facultad crítica en el cotidiano, en lo que están viendo constantemente, sus facultades de observación estarán atrofiadas. Es fácil descubrir una mancha en la pared de nuestro cuarto, y hasta es posible que pensemos que convendría quitarla. Mas si por pereza la vamos dejando y, aunque con el tiempo esta mancha se agrande, terminaremos por no verla.

Oí contar a don Miguel de Unamuno que, en Salamanca, tenían una tertulia en la que se comentaba todo lo que ocurría en Madrid. Un día, uno de los contertulios fue a la Corte a hacer unas oposiciones y, al poco tiempo, recibieron de él un telegrama que decía: "Escríbanme todo lo que saben ustedes de Madrid". Posiblemente el actor no se enterara del drama que está representando. En una ocasión un actor no intervenía en una comedia sino en los dos primeros actos. Y una noche dijo: "Voy a quedarme a ver el tercer acto porque tengo interés en ver cómo acaba esto". Napoleón, tal como nos lo describe Stendhal en la retirada de Waterloo, llamó a un soldado fugitivo para preguntarle qué es lo que había pasado en la batalla. Y, claro está, el soldado tampoco lo sabía. Y así pasamos por la vida, sin enterarnos de lo que pasa en torno de nosotros. Los grandes descubrimientos de los hombres han surgido por un hecho inopinado. Una manzana que se cae de un árbol, un hombre que se baña, el agua hirviendo, moviendo la tapa de una vasija, las patas de una rana que se mueven... Así afinamos nuestra observación en los viajes, descubriendo en los países extraños muchas cosas que no somos capaces de descubrir en nuestro propio país.

Prepárase un monumental festival taurino en la plaza de Madrid patrocinado por la esposa del Caudillo

Créase una "agencia doméstica" en Madrid.- Campaña para divulgar el exquisito trato en la convivencia social.- Propuesta para crear un premio extraordinario patrocinado por el comercio madrileño

Madrid.— (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Un caballero, dechado de perspicacia, ha instalado en Madrid una agencia perfecta y perfectamente adaptada a los tiempos que malvivimos. La cosa es sencilla, como todo lo importante e ingenioso, aunque no absolutamente nueva. Por un abono mensual que cuesta cinco pesetas más, la agencia suministra al abonado, en momentos críticos para el hogar, la comida que el día de la onomástica presentará ante los familiares e invitados la cabeza de jabón con adornos, la langosta a la Sidi Inni y el pastel casero echando lágrimas. También facilitará uniformada la doña de casa que acapara el adjetivo "hizpírrita", y que sabe servir todas esas cosas tan raras con una mano en la fuente y la otra en la espalda. O la niñera con cofre para que un día determinado saque al chico a pasear por el Retiro. O la institutriz. O la interina... Todas las cosas de un día, que, terminadas su fúlgida cometido y dado el golpe de efecto, harán muerza previa percepción de tres duros, por lo menos. No hay que decir que, tal como están los problemas de la servidumbre en el actual período de transición, el éxito del caballero está siendo de antología, como dicen los revisores taurinos y empiezan ya a decir —el mal ejemplo— los cronistas deportivos.

GOLF El flamante campeón internacional Sebastián Miguel, era un "caddy" que a los trece años empezó a dar zancadas sobre la hierba deliciosa de los terrenos de "golf" con los palos al hombro y una visera torcida. Su madre, viuda y con ocho chiquillos, tenía un puesto de castañas. Un gran señor, buen aficionado, dio lugar a que se dijera de él que vestía como un duque, y el apodo de "El duque", le quedó al chico. Fue creciendo y empezó a jugar. Conoció pronto los secretos de todos los agujeros hasta de la más pequeña hierbecita de Puerta de Hierro. Un día llevó a casa cien duros, ganados en un concurso. Ahora ha triunfado sobre los mejores ases europeos, incluso sobre dos flamantes campeones ingleses, contribuyendo con ese grano de arena a la decadencia del imperio británico. Ha ganado cerca de 40.000 pesetas, varias copas y un magnífico reloj, además de gloria y fama, lo que vale más según el discutible criterio de los estúpidos que aun pediatras al huevo al fuero. Lopez Sancho ha dicho que es peculiarísimo del cáncer español este suceso, que descubre como uno de los más arrojados deportes, puede democratizarse, y como, también, el que fue pequeño "caddy" llegó a ser maestro y amigo de los señores que le dieron sus primeras propinas.

FILOCALIA Acción Española de Palabra Culta y Buenas costumbres se propone iniciar este mes una "campaña de la embilidad" que tenderá a divulgar, tanto en proa y contra oral como impresa, el exultivo trato en la convivencia social, desterrando el mal gusto en las expresiones del lenguaje. El cronista, que hubiera deseado ser japonés únicamente para atiborrarse de cortesía a todas horas aplaudir de fervorosamente la decisión y confianza en que esta campaña sea más eficaz que la de la prudencia callejera, la cual, a juzgar por las referencias de los periódicos y los par-

tes de las Casas de Socorro, fue poco menos que contraproducente. Nosotros proponemos, además, que se implanten sanciones económicas a partir de la palabra "diantro", excluyente. PREMIO El escritor y periodista Víctor de la Serna tomó parte ayer en la inauguración del curso cultural 1954-55 del Círculo de la Unión Mercantil, disertando sobre el tema "El comercio y la cultura" en Madrid. En su conferencia, el orador formuló una invitación al comercio madrileño para que vote un premio de gran cuantía —una especie de Nobel de Madrid— que se adjudicaría a la mejor obra artística, literaria o periodística del año, concurso cuya regulación atenderá un Patronato creado al efecto. Inmediatamente los comerciantes han comenzado las apertaciones, que rebasan ya el medio millón de pesetas. Todos los maridos residentes en Madrid nos hallamos ilusionadísimos ante esta nueva posibilidad de ingresos. CARIDAD El día 7 del próximo mes de Diciembre se celebrará en la plaza de toreros de Madrid un festival patrocinado por doña Carmen Polo de Franco a beneficio de los pobres de la capital. Según nos acababan de informar quienes dicen hallarse a la vanguardia de la actualidad. Se trata de una becerada en la que actuarán Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, "Litrí", Aparicio, Pedrés y Jumillano. Ultima hora local Grave accidente de automóvil en las cercanías de Briviesca El conductor de un camión herido en choque contra un árbol A primera hora de la madrugada de hoy ha ingresado en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, el joven de 25 años, Pedro Ariola, empleado en la empresa "Campoluz" herido a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Briviesca. Pedro conduca un camión que se dirigía a Bilbao y al llegar a las cercanías de la capital de La Bureba fue desmenuado por los faros de un coche, a consecuencia de lo cual el camión fue a chocar contra un árbol. El infortunado conductor fue traído a nuestra ciudad ingresando en la citada clínica, donde el médico de guardia, doctor Carvajal, le apreció probables fracturas de columna vertebral y varias costillas, diversas heridas, contusiones y erosiones en distintas partes e intenso shock traumático, calificándose su estado de muy grave.

Recargo militar Ha sido aplicado a un soldado inglés poco respetuoso con su comandante Rhil (Gales). — Norman Good-sall pasará dos meses más en el Ejército por llamar a su comandante "feo como un mono", "bigorriante como un cerdo" y "bruto como un toro", en una carta sin firmar. Good-sall debía haber sido licenciado el pasado viernes, pero un Tribunal militar le ha condenado a dos meses de recargo por haber escrito la citada carta.

PERPLEJIDAD, por RUY

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga". (Sin palabras).

MANTEQUILLA DE ESPINOSA COMERCANTES, INDUSTRIALES: CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL C. S. 13.666

J. R.

J. R.